

Председателю диссертационного совета
Д 212.354.22 при Санкт-Петербургском
государственном экономическом
университете
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Боженовой С.И. «Экономические воззрения ученых-экономистов 20-30-х годов XX века по проблемам становления и развития планирования», представленный на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 -
Экономическая теория

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена наличием в числе поднимаемых вопросов тех, которые так или иначе влияют на эффективность системы стратегического планирования, рассмотрением данной системы в современных условиях с учетом идей ученых-экономистов 20-30-х годов XX века, являющихся фундаментальными с точки зрения построения процесса планирования. В данном контексте ряд положений, касающихся вопросов становления и развития планового хозяйства, исследования проблем, возникающих в процессе формирования планов на различных исторических этапах развития, а также последствий, повлекших за собой серьезные социально-экономические потери, требуют детального изучения в свете современных тенденций развития экономики.

Изучение воззрений ученых-экономистов 20-30-х годов XX века по проблемам становления и развития планирования в современных реалиях, когда глобальные экономические преобразования являются все более осознаваемыми и необходимыми условиями для обеспечения устойчивого антикризисного развития национальной экономики и стабильного экономического роста, позволяет нам еще раз убедиться в актуальности темы диссертационного исследования.

Диссертант смог провести научно обоснованный анализ взглядов воззрений ученых-экономистов 20-30-х годов XX века по проблемам становления и развития планирования и выявить взаимосвязь поставленных экономистами 20-30-х годов XX века проблем, не потерявших и сохранивших свою актуальность и на сегодняшний день. В своем исследовании автор подчеркивает важность и ценность опыта, полученного нашей страной в прошлом веке, а также необходимость учета ошибок и просчетов для эффективного построения планового процесса в настоящее время.

Ряд сведений, изложенных в материалах и документах 20-30-х годов XX века, являются, без сомнения, основами научно-практического решения проблем планового управления народным хозяйством. Многие теоретические положения экономистов того времени являются действительно актуальными и имеют прямое отношение к процессу совершенствования планирования в условиях современной экономики, что еще раз подчеркивает важность анализа идей указанного периода с позиций решения сегодняшних проблем управления национальной экономикой.

Важно отметить, что благодаря последовательным, корректно сформулированным задачам автору удалось достигнуть цели диссертационного исследования, заключавшейся

в воссоздании целостной научной картины экономической мысли в России в 20-30-е годы XX века по проблемам становления и развития планирования, а также рассмотреть возможность применения ранее выдвинутых идей сегодня.

Между тем, диссертанту можно дать следующие рекомендации, касающиеся содержательной стороны работы. Хочется отметить, что диссертант ограничил свое исследование небольшим количеством авторов, занимавшихся социалистическим планированием, интересно было бы рассмотреть и включить в исследование идеи В.В. Куйбышева, Ф.Э. Дзержинского и других ученых-экономистов, посвятивших свои научные труды перспективному планированию. Однако указанное замечание не снижает научно-практическую ценность проделанной работы.

Важно оценить то, что автору диссертации удалось сохранить историческую направленность, что свидетельствует о целостности работы.

Диссертационное исследование соответствует всем требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель – Боженова Стефания Игоревна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - экономическая теория.

ФИО: Лапинскас Арунас Альгевич

Должность: профессор

Ученая степень, ученое звание: д.э.н., профессор

Шифр научной специальности диссертации: 08.00.01 - экономическая теория.

«11» марта 2021 г.

подпись

Контактная информация:

Название ВУЗа: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет» (Горный университет)

Почтовый адрес: 199106, Санкт-Петербург, Васильевский остров, 21 линия д.2

Эл.почта: Lapinkas_AA@pers.spmi.ru

Тел.: 328 82 41



Е.Р. Яновицкая

2021 г.